

一边屋面要塌陷,一边板房又松动 这就是我们的小学?

安庆宜秀区“板房小学”3年过去搬迁无期

”

因城区道路扩建,3年前,安庆市宜秀区大桥办事处圣埠小学被拆迁。但学生们并没有搬进新学堂,如今的圣埠小学除了一排板房教室,就是一排危房。当初的400多名学生转校走了300多名,但7个班级(包括学前班)还在,学生们说:“做梦都想有一个崭新的课堂,最起码天热时不会像在蒸笼里一样难受。”

记者 张火旺 文/图



孩子们的板房教室

印象 小学校园如同灾区

4月1日,记者来到安庆市大桥办事处圣埠社区。听说记者要去圣埠小学采访,就有一名热心市民带着记者前往,“早就该报道报道了,小孩子太受罪了,几年来一直在板房里上课。”他数落道。

圣埠小学坐落在一片居民区之

中,门口简陋得连一块校名的招牌都没有。走进一道铁门,右边是一排活动板房,左边是一排红砖瓦房。一名教师带领记者参观校园时说:“这排红砖瓦房在上世纪90年代末期就确定为危房,现在还在用于教学,除了教师办公,还有两个年级的学生在里面

上课。”

记者看到,这排红砖房的两根柱子上,张贴着醒目的标语提示:屋面要塌,此处危险,禁止在下面活动。而在红砖房的对面,就是一排板房教室,同样也张贴着醒目的告示:活动板房松动,禁止推动!

投诉 天热如同蒸包子

多名老师纷纷向记者反映,尽管红砖房上张贴了标语提示,禁止师生在下面活动,“但这怎么可能呢,校园里就那么大的地方。”

幸运的是,偶尔落下的瓦片从未击中过学生。一名老师说,在活动板房里上课的学生可就是实实在在地受罪了,天热时如同蒸包子一样,下

雨时雨水浸入板房,又腥又臭,师生们根本就无法忍受。

“天热时太闷了,要流很多汗,经常热得头发昏。”五年级学生王璐璐告诉记者。

尽管活动板房的教室里安装有电风扇,但记者了解到,由于考虑到学生的安全,这些电风扇只是个摆

设,并不允许学生使用。

“除了天热,还有就是害怕下雨,下雨时上面会漏水,更严重的是地面的臭水会流进教室。”几名学生和一名老师带着记者来到板房教室的另一侧,指着围墙边的臭水沟说,“周围居民家里的生活污水流入校园后发臭,下雨时就会随着雨水渗入到板房里面。”

心声 做梦都想有新学校

因为不安全,许多孩子都转学了。如今,圣埠小学仅有96名学生,包括学前班在内共七个班级,有五个班级在活动板房上课,两个班级在危房上课。

六年级同学方颖告诉记者,她是因为舍不得离开同学,所以没有转学,“很多同学和我一样,做梦都想一起搬进新学校。”她说,再有几个月她

就小学毕业了,她是没法实现这个愿望了,但她还是想要新学校早日建成,后面的弟弟妹妹们能有一个好的学习环境。

“目前谈不上学习环境,可以说,根本没有任何教学条件。”多名教师对记者称,上课时都不敢大声讲课,怕影响到其他班级。学校教学设备和设施严重缺乏,“城区小学开辟的

多媒体教学和图书室,对圣埠小学的学生来说,目前只能是梦想。”

4月1日下午4时许,记者看到,一名女教师带领十几名学生上体育课,为了避开危险区域,只能选择在厕所旁边,转着圈、唱着歌,相互嬉戏。学校唯一的一个水泥做成的乒乓球台,因为紧挨着后来搭起的板房教室,也废弃了。

追问 板房学校何时搬迁?

原有的学校被拆除,按理说,应该建一所新的学校,但为何圣埠小学等了3年还未建?这个中原因又在哪儿?

圣埠小学沈校长告诉记者,学校是在2008年4月份被拆除的,当时有关部门承诺2008年底让学生们搬进新学校,于是学校临时在老市委租了教室。

“但一年时间不到,从老市委租来的教室被开发商买走搞开发了,新

的学校又没有建。”沈校长说,没有了学校,为了考虑学生就近入学,于是就建了临时性的板房学校。

“活动板房没有隔热层,的确是太热。”针对新学校为何久拖未建的提问,宜秀区大桥中心学校的方校长接受了记者的采访。他解释说,2010年9月份,他已经筹集到了160多万元圣埠小学的建校款,正在动工兴建时,安庆市政府下发了一个会议纪要,对这一片土

地要集中统筹规划,所以只能停工等待。“为解决眼下的问题,大桥办事处已经同意每个板房教室安装一台空调,另外对危房的屋面全部翻新。”

方校长统筹规划的说法,大桥办事处一名分管负责人给予了证实。他说,的确是在等市政府重新规划,等新的规划方案出来了,如果大多数学生家长不同意将学生分流的话,新学校会尽快重建。



徽商大讲堂

之 地产高峰论坛
REAL ESTATE FORUM

主讲嘉宾: 顾云昌

地产泰斗顾云昌教授4月10日届时亲临合肥面授地产时代前沿讯息,呼吸政策调控之氧!

新城国际
INTERNATIONAL FORTUNE CENTER

会造氧的写字楼

■主办:《徽商》杂志、徽商全国理事会
■承办:基石置业/麦剑道(中国)策划机构
■协办:安徽商报/新安房产网/至诚报业

抢票热线/0551-3531288/3531299
展示中心/中国·合肥政务区天鹅湖东岸